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Nº DE INSCRIÇÃO

10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através do Portal do Candidato (recurso).

11. O candidato só receberá o CARTÃO­RESPOSTA após 
decorridos 50 min de prova.

12. Confira seus dados no cartão­resposta.
13. Não realize nenhum �po de preenchimento no 

cartão, exceto as respostas.
14. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta e o caderno de questões 
devidamente preenchido e assinado.

15. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser 
dobrado, amassado, rasgado ou danificado.

16. O uso do banheiro só será autorizado durante a 
prova, ao terminá­la, o candidato deverá deixar 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 50 questões obje�vas.
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 4 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O caderno de questões não poderá ser levado sob 
hipótese nenhuma, o mesmo será disponibilizado no 
site do IVIN.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas aos fiscais.
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CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL ESTREITO-MA 
 

Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 

 

Sócrates e as redes sociais 
 

1 Esses dias eu li um artigo que fala sobre a relação entre a história de Sócrates e o nosso comportamento nas 
redes sociais. Parece meio estranho, mas a ideia é que ele tinha uma postura em relação à moral semelhante 
ao que muita gente quer ter hoje em dia. 
 

2 Sobre Sócrates, o que a gente sabe dele vem do principal discípulo, que foi Platão. Em um diálogo chamado 
“Apologia de Sócrates”, Platão fala do processo que levou Sócrates a ser condenado à morte por 
envenenamento. De acordo com Platão, Sócrates contou que um amigo dele, Querefonte, foi ao Oráculo de 
Delfos e perguntou quem era o homem mais sábio. O oráculo respondeu que era Sócrates. E Sócrates ficou 
assustado quando soube disso, porque ele era homem simples, filho de uma parteira e de um artesão, e 
trabalhava como artesão, assim como o pai. Não existia nada de especial em Sócrates e ele mesmo não via 
motivo algum para que fosse considerado o homem mais sábio. Por conta disso, Sócrates passa a procurar 
alguém mais sábio do que ele ‒ e de acordo com ele mesmo ‒ não encontra. Pode parecer só uma falta de 
modéstia, mas a questão aqui é a distinção entre sabedoria e inteligência. 
 

3 Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais inteligentes do que ele, artistas, políticos, poetas… Mas o 
problema é que essas pessoas acreditavam que já sabiam de tudo, ou que o que sabiam bastava. E é por isso 
que Sócrates conclui que nenhum deles era mais sábio. No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, por 
meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que nenhum homem é sábio, mas 
todos podem buscar a sabedoria, todos podem ser filósofos. E, lembre, filosofia é “amor à sabedoria” e não 
simplesmente “sabedoria”. É justamente daí que vem a famosa frase paradoxal utilizada por Sócrates: “Só sei 
que nada sei”. 
 

4 Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca da verdade. 
Mas ele não sabe tudo. Então, se coloca na posição de perguntar, de questionar, de colocar contra a parede 
aqueles que acham que sabem. E é aqui que a analogia do texto, entre Sócrates e as redes sociais, faz sentido. 
 

5 Quando estamos no YouTube, Twitter, Instagram ou qualquer outro desses serviços de redes sociais, 
tendemos a observar e condenar as atitudes alheias. Como se fôssemos Sócrates, vamos apontando os 
defeitos e as falhas dos outros como se estivéssemos fazendo um grande bem à humanidade. Desde as 
discussões mais sérias até as mais banais, estamos lá, questionando o saber alheio, mostrando os problemas 
nos argumentos, perguntando: “Você realmente sabe o que acha que sabe?”. Nada disso é errado, mas cabe 
uma reflexão sobre essa pretensão de verdade que nos atinge. 
 

6 Muitos leitores de Platão acusam Sócrates de dissimulação. Por detrás da ironia, na verdade estaríamos diante 
de um homem que se acha superior aos outros e, que, por isso, se vê no direito de mostrar que eles estão 
errados, humilhando os adversários, exibindo o seu conhecimento. E, você, quando está na internet, não se 
sente um pouco assim? 

 
Disponível em: https://marcosramon.net/blog/socrates-e-as-redes-sociais 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 01  

 Segundo o texto a reação de Sócrates ao saber da 
resposta do Oráculo ao seu amigo foi de: 
a) Susto. 
b) Indiferença. 
c) Comoção. 
d) Atambia. 
e) Solicitude. 
 

  Questão 02  

O segmento abaixo que dá ao trecho certo grau de 
informalidade é: 
a) “No entanto, Sócrates entende...” 
b) “... o que a gente sabe dele vem do principal 
discípulo...” 
c) “...mas a ideia é que ele tinha uma postura...” 
d) “Mas o problema é que essas pessoas 
acreditavam...” 
e) “...não queria exaltar a sabedoria dele.” 
 

  Questão 03  

O item abaixo em que o elemento destacado tem 
seu valor semântico corretamente indicado é: 
a) “... acusam Sócrates de dissimulação.” - hipocrisia 
b) “... Sócrates conclui que nenhum deles...” - 
finalidade 
c) “... Então, se coloca na posição de perguntar...” - 
concessão 
d) “... Quando estamos no YouTube, Twitter, 
Instagram..”. - proporcionalidade 
e) “... Como se fôssemos Sócrates, vamos 
apontando os defeitos.” - temporalidade 
 

  Questão 04  

De acordo com Platão, segundo o texto, a 
consideração de colocar Sócrates como o homem 
mais sábio de seu tempo, foi motivada:   
a) Pela defesa de interesses pessoais. 
b) Por este reconhecer a sua ignorância. 
c) Através de uma sentença dada pelo Oráculo. 
d) Pelo reconhecimento da sabedoria dos homens. 
e) Pela anuência de seu amigo Querefonte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 05  

De acordo com o texto a argumentação que 
relaciona a história de Sócrates e o nosso 
comportamento nas redes sociais se dá por meio de: 
a) Dedução. 
b) Alusão histórica. 
c) Sedução 
d) Analogia. 
e) Indução. 
 

  Questão 06  

A palavra que pode sintetizar a crítica à postura 
comum entre o comportamento de Sócrates e o 
nosso nas redes sociais é: 
a) Reflexiva. 
b) Austera. 
c) Modéstia. 
d) Suntuosa. 
e) Empáfia. 
 

  Questão 07  

Segundo o texto o que Sócrates depreende da 
resposta do Oráculo é: 
a) Que todos os homens buscam a sabedoria. 
b) Que todos os homens têm paixão pelo 
conhecimento. 
c) Que a verdade se apresenta para quem não a 
busca. 
d) Que ele verdadeiramente não é sábio. 
e) Que a sabedoria está dentro de todos os homens. 
 

  Questão 08  

O que leva Sócrates a concluir que nenhum dos 
homens inteligentes encontrados em sua busca era 
mais sábio do que ele, foi: 
a) A humildade em se colocar como eterno 
aprendiz. 
b) O axioma dado pelo Oráculo. 
c) A opinião do Deus Apolo. 
d) A crença de que já sabiam tudo. 
e) A capacidade de buscar a verdade. 
 

  Questão 09  

Sobre a tipologia textual presente no texto, pode-se 
dizer corretamente que a organização predominante 
é: 
a) Argumentativa e narrativa. 
b) Descritiva e injuntiva. 
c) Expositiva e descritiva. 
d) Narrativa e descritiva. 
e) Poética e argumentativa. 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 10  

“Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca 
da verdade...” (4° parágrafo).  
Em cada uma das opções a seguir é apresentada 
uma proposta de paráfrase para a passagem 
supracitada do texto. Assinale a opção em que a 
paráfrase proposta mantém além da correção 
gramatical o sentido original do texto. 
a) Sócrates é mais sábio devido ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e buscar a 
verdade. 
b) Sócrates é mais sábio porquanto ele pelo menos 
é capaz de buscar a verdade reconhecendo sua 
ignorância. 
c) Sócrates é mais sábio embora ele pelo menos é 
capaz de autoreconhecer sua ignorância e buscar a 
verdade. 
d) Sócrates é mais sábio ainda que ele pelo menos 
mostre-se capaz de reconhecer a própria ignorância 
e ir buscar a verdade. 
e) Sócrates é mais sábio ao passo que ele pelo 
menos reconhece a própria ignorância e vai buscar a 
verdade. 
 

  Questão 11  

Em “No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, 
por meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria 
dele...” (3° parágrafo), sobre o termo destacado 
neste trecho só é verdadeiro o que se afirma em: 
a) Realiza a introdução de um enunciado de valor 
conclusivo em relação a um ato de fala anterior. 
b) Constitui-se como uma anáfora que retoma a 
referência a um sintagma anteriormente usado na 
mesma frase. 
c) Representa uma catáfora referindo-se a um 
termo que se lhe segue e que lhe dá sentido. 
d) Define-se como um conector lógico de valor 
concessivo que indica um fato contrário ao que lhe 
antecede. 
e) Trata-se um operador argumentativo que liga 
enunciados que constituem argumentos orientados 
para uma conclusão distinta da que o antecede. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 12  

Sobre o trecho em destaque “...o deus Apolo, não 
queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que 
nenhum homem é sábio”, é correto o que se afirma 
em: 
a) Trata-se de um período composto por 
subordinação. 
b) A concatenação entre as orações é feita por uma 
palavra relacional de valor explicativo. 
c) Indica uma proporcionalidade em relação ao fato 
descrito na oração anterior. 
d) Exprime uma contraposição ao fato apresentado 
na oração anterior. 
e) Expressa uma consequência de um fato posterior 
presente na oração principal. 
 

  Questão 13  

Temos factivelmente uma oração subordinada 
adverbial causal na opção:   
a) “Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais 
inteligentes do que ele...”  
b) “Como se fôssemos Sócrates...” 
c) “Você realmente sabe o que acha que sabe?” 
d) “E, você, quando está na internet, não se sente 
um pouco assim?” 
e) “Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância...”  
 

  Questão 14  

Sobre a oração “Sócrates se foi para sempre”, a 
análise do termo destacado foi corretamente 
registrado na opção: 
a) Pronome relativo com função de sujeito. 
b) Objeto indireto recíproco. 
c) Complemento nominal. 
d) Partícula expletiva. 
e) Conjunção condicional. 
 

  Questão 15  

No trecho “O oráculo respondeu que era Sócrates...” 
o vocábulo destacado foi acentuado corretamente 
pela mesma razão que: 
a) Sábio. 
b) Modéstia. 
c) Sócrates. 
d) Idéia. 
e) Adversário. 
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Legislação e A  tualidades  
 

 Questões De 16 a  25
 

  Questão 16  

Acerca dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) A autoexecutoriedade é um atributo universal, 
pois está presente em todos os atos administrativos. 
b) A imperatividade é um atributo universal, pois 
está presente em todos os atos administrativos. 
c) A autoexecutoriedade é o atributo dos atos 
administrativos de serem executados como estão, 
independentemente de qualquer outra 
regulamentação ou disposição. 
d) O atributo da imperatividade dos atos 
administrativos decorre do poder extroverso da 
Administração Pública. 
e) A autoexecutoriedade é um mecanismo de 
coerção indireta. 
 

  Questão 17  

Sobre o objeto dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) O ato será válido independentemente da licitude 
de seu objeto. 
b) Diferentemente dos atos particulares, os atos 
administrativos não precisam ter objeto 
determinado ou determinável. 
c) O objeto dos atos administrativos é sempre 
vinculado. 
d) A autorização para funcionamento de um circo 
em terreno público é um exemplo de ato 
administrativo com objeto discricionário. 
e) Em uma multa, pode-se dizer que punir o 
particular por transgredir norma administrativa 
constitui o motivo do ato. 
 

  Questão 18  

Pelo requisito da generalidade, os serviços públicos 
devem ser prestados: 
a) De modo barato e acessível, para que ninguém 
tenha seu acesso aos serviços públicos impedidos. 
b) Com qualidade e modernidade, de modo a 
alcançar de forma mais geral as necessidades dos 
administrados. 
c) Sem qualquer distinção discriminatória que gere 
prejuízo, ofensa ou privilégio indevido de usuários. 
d) De forma ininterrupta. 
e) De modo mais genérico possível, evitando-se a 
especificidade de caso a caso. 
 
 
 

  Questão 19  

O servidor público pode ser responsabilizado 
penalmente por praticar conduta que a lei tipifique 
como infração penal. Acerca do tema, observe os 
itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
correta: 
I. A responsabilização penal somente pode ser 
atribuída pelo Poder Judiciário. 
II. É possível que o servidor sofra responsabilização 
penal mesmo não incorrendo em responsabilidade 
civil ou administrativa. 
III. Condenações penais por crime funcional não 
importam em responsabilidade correspondente no 
âmbito administrativo. 
a) Apenas I é falso. 
b) Apenas I e II são falsos. 
c) Apenas II é falso. 
d) Apenas II e III são falsos. 
e) Apenas III é falso. 
 

  Questão 20  

Tibério, servidor público, sofreu condenação por 
reincidência no crime de abuso de autoridade em 
maio de 2022, ficando inabilitado para o exercício de 
cargo público pelo tempo máximo previsto em lei, 
conforme declarado em sentença. De acordo com a 
legislação aplicável, Tibério sofrerá o impedimento 
até o ano de: 
a) 2024. 
b) 2026. 
c) 2027. 
d) 2030. 
e) 2032. 
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  Questão 21  

Acerca da ética aplicada ao serviço público, assinale 
a única alternativa incorreta: 
a) O servidor público tem o dever ético de fazer uso 
dos equipamentos mais modernos e processos mais 
tecnológicos que estiverem ao seu alcance para 
prestar o serviço público de forma mais eficiente 
possível. 
b) Ao servidor público não é lícito receber qualquer 
tipo de vantagem, benefício ou presente em troca 
de seus serviços, que não seja a sua própria 
remuneração. 
c) A apropriação, por um servidor público, de uma 
caneta pertencente ao órgão em que trabalha, já é 
suficiente para configurar conduta antiética, visto 
que o princípio da bagatela não se aplica às relações 
do serviço público. 
d) Apresentar-se embriagado em expediente é 
conduta antiética, sujeita às reprimendas cabíveis. 
e) A alegação de espírito de solidariedade é motivo 
válido e suficiente para justificar a conduta de 
servidor que se absteve de representar contra 
colega que viu agir com erro ou afronta às condutas 
éticas. 
 

  Questão 22  

Sobre o Estado do Maranhão, assinale a única 
alternativa incorreta: 
a) A exploração da carnaúba e do babaçu é uma das 
principais atividades econômicas do Maranhão. 
b) Seus dois principais rios são o Tocantins e o 
Madeira. 
c) O Parque Nacional dos Lençóis Maranhenses, o 
Parque Nacional da Chapada das Mesas e o Centro 
Histórico de São Luís são os três principais pontos de 
exploração turística do Estado. 
d) A separação entre o Maranhão e o Grão-Pará se 
deu em 1772, após os portugueses conseguirem 
retomar o domínio da região. 
e) Aloísio Azevedo, Graça Aranha e Gonçalves Dias 
são exemplos de maranhenses notórios no meio 
cultural brasileiro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 23  

A pandemia de Sars-Cov-2, causadora da Covid-19, 
completou dois anos e meio em julho de 2022. Em 
agosto do mesmo ano, os números alcançaram 
patamares alarmantes, motivando a recomendação 
de cuidados pelas autoridades. De acordo com as 
estatísticas oficiais divulgadas pelas autoridades, em 
agosto de 2022, o Brasil já contabilizava 
aproximadamente: 
a) 34,1 milhões de casos e 681 mil mortes. 
b) 17,8 milhões de casos e 422 mil mortes. 
c) 14,7 milhões de casos e 1,2 milhão de mortes. 
d) 62 milhões de casos e 553 mil mortes. 
e) 22,8 milhões de casos e 783 mil mortes. 
 

  Questão 24  

Acerca do desenvolvimento sustentável, assinale a 
alternativa correta: 
a) A noção de desenvolvimento que satisfaz as 
necessidades presentes sem comprometer a 
capacidade das gerações futuras de suprir suas 
próprias necessidades foi apresentada no Livro “Os 
Limites do Crescimento”, de 1972. 
b) A sustentabilidade, conceito surgido na Cúpula 
Mundial sobre Desenvolvimento Sustentável, 
ocorrida em Johanesburgo, em 2002, uniu a 
preocupação com os desenvolvimentos econômicos, 
ecológicos e sociais, passando a abranger os três 
componentes. 
c) O Relatório de Brundtland dizia que, para se 
viabilizar um desenvolvimento sustentável, era 
necessário, primeiramente, cessar com o consumo 
de recursos naturais e devastação para, só então, se 
buscar suprir a sociedade em suas necessidades 
básicas, como habitação, saúde, educação e 
alimentação. 
d) A sustentabilidade ambiental é a característica da 
sustentabilidade de priorizar a conservação dos 
recursos naturais em detrimento das necessidades e 
demandas humanas. 
e) A sustentabilidade econômica é o modelo de 
desenvolvimento sustentável que busca atribuir aos 
recursos naturais explorados o maior valor possível, 
com o objetivo de torná-los mais raros e valiosos. 
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  Questão 25  

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE) divulgou no dia 9 de agosto de 2022 que o 
IPCA acumulado nos últimos doze meses está em 
10,07%. Isso significa que: 
a) A inflação brasileira atingiu 10,07% neste 
período. 
b) A taxa de juros da economia atingiu 10,07 no 
período. 
c) Que os salários tiveram reajuste de 10,07% no 
período. 
d) Que os preços dos produtos reduziram em média 
10,07%. 
e) Que o consumo de produtos aumentou 10,07% 
nos últimos dozes meses. 
 

Conhecimentos E  specíficos  
 

 Questões De 26 a  50
 

  Questão 26  

De acordo com a Lei n° 6.404/76, assinale a 
alternativa incorreta sobre as Demonstrações 
Financeiras: 
a) O exercício social terá duração de 1 (um) ano e a 
data do término será fixada no estatuto. 
b) Ao fim de cada exercício social, a diretoria fará 
elaborar as seguintes demonstrações: balanço 
patrimonial; demonstração dos lucros ou prejuízos 
acumulados; demonstração do resultado do 
exercício; demonstração dos fluxos de caixa; e se 
companhia aberta, demonstração do valor 
adicionado.  
c) Nas demonstrações, as contas semelhantes não 
poderão ser agrupadas; os pequenos saldos não 
poderão ser agregados, mesmo que indicando sua 
natureza e não ultrapassem 0,1 (um décimo) do 
valor do respectivo grupo de contas; também é 
vedada a utilização de designações genéricas, como 
"diversas contas" ou "contas-correntes". 
d) As demonstrações de cada exercício serão 
publicadas com a indicação dos valores 
correspondentes das demonstrações do exercício 
anterior. 
e) As demonstrações serão complementadas por 
notas explicativas e outros quadros analíticos ou 
demonstrações contábeis necessárias para 
esclarecimento da situação patrimonial e dos 
resultados do exercício. 
 
 
 
 
 

  Questão 27  

De acordo com a Lei Complementar n° 101/2000, 
assinale a alternativa incorreta: 
a) Sobre os restos a pagar: É vedado ao titular de 
Poder, nos últimos dois quadrimestres do seu 
mandato, contrair obrigação de despesa que não 
possa ser cumprida integralmente dentro dele, ou 
que tenha parcelas a serem pagas no exercício 
seguinte sem que haja suficiente disponibilidade de 
caixa para este efeito.  
b) As disponibilidades de caixa dos regimes de 
previdência social, geral e próprio dos servidores 
públicos, ainda que vinculadas a fundos específicos a 
que se referem os arts. 249 e 250 da Constituição, 
ficarão depositadas em conta separada das demais 
disponibilidades de cada ente e aplicadas nas 
condições de mercado, com observância dos limites 
e condições de proteção e prudência financeira. 
c) É permitida a aplicação da receita de capital 
derivada da alienação de bens e direitos que 
integram o patrimônio público para o financiamento 
de despesa corrente, salvo se destinada por lei aos 
regimes de previdência social, geral e próprio dos 
servidores públicos. 
d) São instrumentos de transparência da gestão 
fiscal, aos quais será dada ampla divulgação, 
inclusive em meios eletrônicos de acesso público: os 
planos, orçamentos e leis de diretrizes 
orçamentárias; as prestações de contas e o 
respectivo parecer prévio; o Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária e o Relatório de Gestão 
Fiscal; e as versões simplificadas desses documentos. 
e) Os Municípios só contribuirão para o custeio de 
despesas de competência de outros entes da 
Federação se houver autorização na lei de diretrizes 
orçamentárias e na lei orçamentária anual; 
convênio, acordo, ajuste ou congênere, conforme 
sua legislação. 
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  Questão 28  

De acordo com a Lei Complementar n° 101/2000, ao 
final de cada quadrimestre será emitido pelos 
titulares dos Poderes o Relatório de Gestão Fiscal. 
Assinale o que não pertence a esse relatório: 
a) Indicação das medidas corretivas adotadas ou a 
adotar, se ultrapassado qualquer dos limites. 
b) Comparativo com os limites da LC 101/2000, dos 
seguintes montantes: despesa total com pessoal, 
distinguindo com inativos e pensionistas; dívidas 
consolidada e mobiliária; concessão de garantias; 
operações de crédito, inclusive por antecipação de 
receita. 
c) Demonstrativos, no último quadrimestre do 
montante das disponibilidades de caixa em trinta e 
um de dezembro. 
d) Demonstrativos, no último quadrimestre da 
inscrição em Restos a Pagar, das despesas 
liquidadas; empenhadas e não liquidadas, inscritas 
por atenderem a uma das condições do inciso II do 
art. 41 da LC 101/2000; empenhadas e não 
liquidadas, inscritas até o limite do saldo da 
disponibilidade de caixa; não inscritas por falta de 
disponibilidade de caixa e cujos empenhos foram 
cancelados. 
e) Notas explicativas dos investimentos com 
informações precisas sobre as sociedades coligadas 
e controladas e suas relações com a companhia. 
 

  Questão 29  

Sobre as Receitas Públicas na Lei n° 4320/1964, 
assinale a alternativa incorreta: 
a) A receita classificar-se-á nas seguintes categorias 
econômicas: Receitas Correntes e Receitas de 
Capital. 
b) São Receitas Correntes as receitas tributárias, de 
contribuições, patrimonial, agropecuária, industrial, 
de serviços e outras e, ainda, as provenientes de 
recursos financeiros recebidos de outras pessoas de 
direito público ou privado, quando destinadas a 
atender despesas classificáveis em Despesas 
Correntes. 
c) São Receitas de Capital as provenientes da 
realização de recursos financeiros oriundos de 
constituição de dívidas; da conversão, em espécie, 
de bens e direitos; os recursos recebidos de outras 
pessoas de direito público ou privado, destinados a 
atender despesas classificáveis em Despesas de 
Capital e, ainda, o superávit do Orçamento Corrente. 
d) O superávit do Orçamento Corrente é resultante 
do saldo negativo da diferença entre os totais das 
receitas e despesas correntes. 
 

e) A classificação da receita obedecerá ao seguinte 
esquema: 

 
 

  Questão 30  

Sobre os créditos adicionais na Lei n° 4320/1964, 
assinale a alternativa incorreta: 
a) São créditos adicionais, as autorizações de 
despesa não computadas ou insuficientemente 
dotadas na Lei de Orçamento. 
b) Os créditos adicionais classificam-se em: 
suplementares, os destinados a reforço de dotação 
orçamentária; especiais, os destinados a despesas 
para as quais não haja dotação orçamentária 
específica; extraordinários, os destinados a despesas 
urgentes e imprevistas, em caso de guerra, comoção 
intestina ou calamidade pública. 
c) Os créditos suplementares e especiais serão 
autorizados por lei e abertos por decreto executivo. 
d) Os créditos extraordinários serão abertos por 
decreto do Poder Executivo, que deles dará imediato 
conhecimento ao Poder Legislativo. 
e) Os créditos adicionais terão vigência adstrita ao 
exercício financeiro subsequente ao que forem 
abertos, salvo expressa disposição legal em 
contrário, quanto aos especiais e extraordinários. 
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  Questão 31  

Sobre a execução do orçamento na Lei n° 
4320/1964, assinale a alternativa incorreta: 
a) 6 meses após a promulgação da Lei de 
Orçamento e com base nos limites nela fixados, o 
Poder Executivo aprovará um quadro de cotas 
trimestrais da despesa que cada unidade 
orçamentária fica autorizada a utilizar. 
b) A fixação das cotas atenderá aos objetivos 
assegurar às unidades orçamentárias, em tempo útil 
a soma de recursos necessários e suficientes a 
melhor execução do seu programa anual de 
trabalho; manter, durante o exercício, na medida do 
possível o equilíbrio entre a receita arrecadada e a 
despesa realizada, de modo a reduzir ao mínimo 
eventuais insuficiências de tesouraria. 
c) Nenhum tributo será exigido ou aumentado sem 
que a lei o estabeleça, nenhum será cobrado em 
cada exercício sem prévia autorização orçamentária, 
ressalvados a tarifa aduaneira e o imposto lançado 
por motivo de guerra. 
d) O lançamento da receita é ato da repartição 
competente, que verifica a procedência do crédito 
fiscal e a pessoa que lhe é devedora e inscreve o 
débito desta. 
e) É vedada a realização de despesa sem prévio 
empenho. Em casos especiais previstos na legislação 
específica será dispensada a emissão da nota de 
empenho. Será feito por estimativa o empenho da 
despesa cujo montante não se possa determinar. É 
permitido o empenho global de despesas contratuais 
e outras, sujeitas a parcelamento. 
 

  Questão 32  

Sobre os Princípios Fundamentais da Contabilidade 
assinale a sequência correta: 
I. Princípio que reconhece que o patrimônio é o 
objeto da contabilidade e pertence à entidade, sem 
se confundir com os patrimônios particulares (dos 
seus sócios ou proprietários). 
II. Princípio que se refere ao registro dos fatos 
contábeis de maneira tempestiva e íntegra, ou seja, 
no momento oportuno (mais próximo possível de 
quando ele foi gerado) e com as informações 
completas e fidedignas, sem omissões ou excessos. 
III. Princípio que diz que os registros de receitas e 
despesas devem ser incluídos na apuração dos 
resultados do exercício (DRE) quando o fato gerador 
ocorre, independentemente de quando acontece o 
pagamento ou recebimento. 
IV. Princípio que considera o menor valor na 
mensuração de ativos e o maior valor na 
mensuração de passivos. 

a) I - Princípio da Prudência; II - Princípio da 
Competência; III - Princípio da Oportunidade; IV - 
Princípio da Entidade. 
b) I - Princípio da Entidade; II - Princípio da 
Oportunidade; III - Princípio da Competência; IV - 
Princípio da Prudência. 
c) I - Princípio da Continuidade; II - Princípio da 
Entidade; III - Princípio da Oportunidade; IV - 
Princípio da Competência. 
d) I - Princípio da Oportunidade; II - Princípio da 
Continuidade; III - Princípio da Competência; IV - 
Princípio da Entidade. 
e) I - Princípio da Oportunidade; II - Princípio da 
Competência; III - Princípio da Prudência; IV - 
Princípio da Entidade. 
 

  Questão 33  

Abaixo temos o balancete da empresa Beta do 
período 20XX. Com base nele, assinale o valor 
correto da conta Imobilizado: 

Conta Valor 

Caixa  150.000 

Receita bruta 100.000 

Fornecedores 250.000 

Imobilizado ? 

Despesa com Vendas 10.000 

Clientes 175.000 

CMV 65.000 

Financiamentos 400.000 

ICMS a pagar 18.000 

 
a) R$ 332.000. 
b) R$ 368.000. 
c) R$ 378.000. 
d) R$ 395.000. 
e) R$ 447.000. 
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  Questão 34  

Assinale a alternativa que apresenta a classificação 
correta e respectivamente das contas abaixo: 
I. Depreciação acumulada. 
II. PIS a recolher. 
III. PIS a recuperar. 
IV. PIS sobre a receita. 
V. Despesa de depreciação. 
a) I – Conta de Resultado; II – Passivo; III – Ativo; IV 
– Conta de Resultado; V – Ativo. 
b) I – Ativo; II – Ativo; III – Passivo; IV – Conta de 
Resultado; V – Conta de Resultado. 
c) I – Ativo; II – Passivo; III – Ativo; IV – Conta de 
Resultado; V – Conta de Resultado. 
d) I – Ativo; II – Conta de Resultado; III – Ativo; IV – 
Passivo; V – Conta de Resultado. 
e) I – Conta de Resultado; II – Conta de Resultado; III 
– Ativo; IV – Ativo; V – Passivo. 
 

  Questão 35  

São contas de resultado: 
a) Ações em Tesouraria; Despesa com publicidade e 
propaganda; Bancos. 
b) Capital Social; Despesa com frete, Despesa com 
seguro. 
c) Provisão de devedores duvidosos; Terrenos; 
Clientes. 
d) ICMS sobre a receita; Despesas financeiras, 
Receita de vendas e serviços. 
e) Duplicatas a receber; Receita de aluguel; Capital 
Social. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 36  

Os Princípios Orçamentários visam estabelecer 
diretrizes norteadoras básicas. Assinale a alternativa 
que relaciona corretamente os princípios: 
I. Princípio que determina que a LOA de cada ente 
federado deverá conter todas as receitas e despesas 
de todos os poderes, órgãos, entidades, fundos e 
fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público. 
II. Princípio que determina ao governo divulgar o 
orçamento público de forma ampla à sociedade; 
publicar relatórios sobre a execução orçamentária e 
a gestão fiscal; disponibilizar, para qualquer pessoa, 
informações sobre a arrecadação da receita e a 
execução da despesa. 
III. Princípio que obriga a registrarem receitas e 
despesas na LOA pelo valor total e bruto, vedadas 
quaisquer deduções.  
IV. Princípio que determina existência de orçamento 
único para cada um dos entes federados – União, 
estados, Distrito Federal e municípios – com a 
finalidade de se evitarem múltiplos orçamentos 
paralelos dentro da mesma pessoa política.  
a) I – Legalidade; II – Transparência; III – 
Universalidade; IV – Unidade ou totalidade. 
b) I – Anualidade; II – Transparência; III – 
Legalidade; IV – Unidade ou totalidade. 
c) I – Universalidade; II – Transparência; III – 
Orçamento bruto; IV – Unidade ou totalidade. 
d) I – Unidade ou totalidade; II – Orçamento bruto; 
III – Transparência; IV – Universalidade. 
e) I – Universalidade; II – Legalidade; III – 
Anualidade; IV – Unidade ou totalidade. 
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  Questão 37  

A Lei 6.404/1976 no art. 176 estabelece que ao final 
de cada exercício social a diretoria fará elaborar as 
demonstrações financeiras. De acordo com elas 
assinale a correspondência correta: 
I. A demonstração evidencia resumidamente os 
valores correspondentes à formação da riqueza 
gerada pela empresa em determinado período e 
forma em que foi distribuída. 
II. A demonstração evidencia as alterações 
ocorridas no saldo da conta de lucros ou prejuízos 
acumulados do Patrimônio Líquido. 
III. A demonstração evidencia quais foram as saídas 
e entradas de dinheiro no caixa durante o período e 
o resultado desse fluxo. 
IV. A demonstração evidencia, qualitativa e 
quantitativamente, durante o período, a posição 
patrimonial e financeira da Entidade.  
V. A demonstração evidencia o resultado apurado 
num determinado período com base nas operações 
realizadas na empresa. 
a) I – Demonstração do valor adicionado; II – 
Demonstração de lucros ou prejuízos acumulados; III 
- Demonstração do fluxo de caixa; IV – Balanço 
patrimonial; V – Demonstração do resultado do 
exercício. 
b) I – Balanço patrimonial; II – Demonstração de 
lucros ou prejuízos acumulados; III - Demonstração 
do fluxo de caixa; IV – Demonstração do resultado 
do exercício; V – Demonstração do valor adicionado. 
c) I – Demonstração do valor adicionado; II – 
Demonstração de lucros ou prejuízos acumulados; III 
- Demonstração do resultado do exercício; IV – 
Balanço patrimonial; V – Demonstração do fluxo de 
caixa. 
d) I – Demonstração do fluxo de caixa; II – Balanço 
patrimonial; III - Demonstração do valor adicionado; 
IV – Demonstração de lucros ou prejuízos 
acumulados; V – Demonstração do resultado do 
exercício. 
e) I – Balanço patrimonial; II – Demonstração do 
valor adicionado; III - Demonstração do fluxo de 
caixa; IV – Demonstração de lucros ou prejuízos 
acumulados; V – Demonstração do resultado do 
exercício. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 38  

Abaixo temos o balancete de verificação da empresa 
Alfa no período 20XX. De acordo com as contas 
marque a alternativa que apresenta o Lucro/Prejuízo 
do Exercício: 

Contas Valor 

ICMS sobre vendas 8.000 

Caixa 15.500 

Custo de mercadorias vendidas 48.000 

Receita bruta de vendas 100.000 

Clientes 200.000 

Financiamentos  387.000 

Custo de serviços vendidos 17.000 

Capital social 1.500.000 

Despesa de salários 15.500 

Reserva de capital 1.294.000 

Receita bruta de serviços 20.000 

Marcas e patentes 3.000.000 

Receita financeira 3.000 

 
a) Prejuízo de R$ 14.000. 
b) Lucro de R$ 24.000. 
c) Lucro de R$ 40.500. 
d) Prejuízo de R$ 34.500. 
e) Lucro de R$ 34.500. 
 

  Questão 39  

A empresa Beta em 30/09/20XX possuía um estoque 
de 20 unidades de mercadorias no valor total de R$ 
4.000, e ela adota o custo médio. Durante o mês de 
outubro, foram realizadas as seguintes operações 
com mercadorias: 
Dia 05 – compra de 100 unidades pelo preço unitário 
de R$ 250. 
Dia 10 – venda de 80 unidades pelo preço unitário 
de a R$ 350. 
Dia 15 – compra de 150 unidades pelo preço total de 
R$ 22.500. 
Dia 20 – venda de 40 unidades pelo preço total de 
R$ 12.000. 
Dia 30 – compra de 30 unidades pelo preço unitário 
de R$ 280. 
Qual o valor do preço unitário do estoque em 
31/10/20XX? 
a) R$ 147,86. 
b) R$ 187,75. 
c) R$ 215,50. 
d) R$ 241,67. 
e) R$ 348,96. 
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  Questão 40  

A empresa Gama em 10/07/20X1 efetuou a compra 
de um veículo à vista no valor de R$ 150.000. Foi 
estimada uma vida útil de 5 anos, com valor residual 
de 20% do seu preço de aquisição. O veículo foi 
colocado em uso a partir de 01/08/20X1 e a empresa 
adota o método quotas constantes para 
depreciação. Qual o valor da conta depreciação 
acumulada no fechamento do período em 
31/12/20X2? 
a) R$ 63.500. 
b) R$ 49.275. 
c) R$ 32.500. 
d) R$ 42.500. 
e) R$ 34.000. 
 

  Questão 41  

A autorização legislativa para a realização da 
despesa constitui crédito orçamentário, que poderá 
ser inicial ou adicional. Sobre o tema, é incorreto 
afimar: 
a) Crédito orçamentário inicial, entende-se aquele 
aprovado pela lei orçamentária anual, constante dos 
orçamentos fiscal, da seguridade social e de 
investimento das empresas estatais não 
dependentes. 
b) A Lei do Orçamento conterá a discriminação da 
receita e despesa de forma a evidenciar a política 
econômico-financeira e o programa de trabalho do 
governo, obedecidos aos princípios de unidade, 
universalidade e anualidade. 
c) Créditos adicionais são as autorizações de 
despesas não computadas ou insuficientemente 
dotadas na Lei Orçamentária. 
d) Os créditos adicionais são classificados em 
suplementares, especiais e extraordinários. 
e) Os créditos suplementares são destinados a 
reforço na dotação orçamentária, os créditos 
especiais são destinados a despesas urgentes e 
imprevistas, em caso de guerra, comoção intestina 
ou calamidade pública. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 42  

A classificação da receita orçamentária é de 
utilização obrigatória para todos os entes da 
Federação, sendo facultado seu desdobramento 
para atendimento das respectivas peculiaridades. 
Sobre a receita orçamentária, assinale a alternativa 
incorreta: 
a) As receitas orçamentárias são classificadas 
segundo os critérios de Natureza; Fonte/Destinação 
de Recursos; e Indicador de Resultado Primário. 
b) A classificação quanto a categoria econômica das 
receitas orçamentárias é em “Receitas Correntes” e 
“Receitas de Capital”. 
c) Classificam-se como correntes as receitas 
provenientes de tributos; de contribuições; da 
exploração do patrimônio estatal (Patrimonial); da 
exploração de atividades econômicas (Agropecuária, 
Industrial e de Serviços); de recursos financeiros 
recebidos de outras pessoas de direito público ou 
privado, quando destinadas a atender despesas 
classificáveis em Despesas Correntes (Transferências 
Correntes); por fim, demais receitas que não se 
enquadram nos itens anteriores, nem no conceito de 
receita de capital (Outras Receitas Correntes). 
d) Receitas de Capital são as provenientes tanto da 
realização de recursos financeiros oriundos da 
constituição de dívidas e da conversão, em espécie, 
de bens e direitos, quanto de recursos recebidos de 
outras pessoas de direito público ou privado e 
destinados a atender despesas classificáveis em 
Despesas de Capital. 
e) A receita corrente patrimonial decorre da 
exploração econômica, por parte do ente público, de 
atividades agropecuárias, tais como a venda de 
produtos agrícolas (grãos, tecnologias, insumos etc.); 
pecuários (sêmens, técnicas em inseminação, 
matrizes etc.); para reflorestamento etc. 
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  Questão 43  

O código da natureza de receita é definido de acordo 
com a seguinte estrutura “a.b.c.d.ee.f.g”, de acordo 
com essa classificação da receita orçamentária, é 
incorreto afirmar que: 
a) “a” identifica a Categoria Econômica da receita. 
b) “b” a Origem da receita. 
c) “c” a Espécie da receita. 
d) “d”, “ee” e “f” correspondem a desdobramentos 
que identificam peculiaridades ou necessidades 
gerenciais de cada natureza de receita, sendo que os 
desdobramentos “ee”, correspondentes aos 5º e 6º 
dígitos da codificação, separam os códigos da União 
daqueles específicos dos demais entes federados. 
e) “g” identifica o ente federado. 
 

  Questão 44  

A despesa orçamentária pública é o conjunto de 
dispêndios realizados pelos entes públicos para o 
funcionamento e manutenção dos serviços públicos 
prestados à sociedade. Sobre as despesas públicas, 
assinale a alternativa incorreta: 
a) Para fins contábeis, a despesa orçamentária pode 
ser classificada quanto ao impacto na situação 
patrimonial líquida em Despesa Orçamentária 
Efetiva e Despesa Orçamentária Não Efetiva. 
b) Despesa Orçamentária Efetiva é aquela que, no 
momento da sua realização, não reduz a situação 
líquida patrimonial da entidade. Constitui fato 
contábil permutativo. 
c) A classificação institucional da despesa reflete a 
estrutura de alocação dos créditos orçamentários e 
está estruturada em dois níveis hierárquicos: órgão 
orçamentário e unidade orçamentária. 
d) A classificação funcional da despesa segrega as 
dotações orçamentárias em funções e subfunções, 
buscando responder basicamente à indagação “em 
que área” de ação governamental a despesa será 
realizada. 
e) Toda ação do Governo está estruturada em 
programas orientados para a realização dos 
objetivos estratégicos definidos no Plano Plurianual 
(PPA) para o período de quatro anos. Os entes 
federados estabelecerão, em atos próprios, suas 
estruturas de programas, códigos e identificação, 
respeitados os conceitos e determinações nela 
contidos. 
 
 
 
 
 
 

  Questão 45  

A despesa orçamentária, assim como a receita 
orçamentária, é classificada em duas categorias 
econômicas. Marque a alternativa que só apresenta 
despesas de capital: 
a) Despesas de planejamento e execução de obras. 
b) Despesas orçamentárias com pessoal ativo, 
inativo e pensionistas. 
c) Subvenções sociais. 
d) Pagamento de juros sobre a dívida pública. 
e) Despesas orçamentárias com aquisição de 
material de consumo. 
 

  Questão 46  

Os Restos a Pagar são todas as despesas 
regularmente empenhadas, do exercício atual ou 
anterior, mas não pagas até 31 de dezembro do 
exercício financeiro vigente. Sobre os restos a pagar 
assinale a alternativa incorreta: 
a) Distingue-se dois tipos de restos a pagar: os 
processados (despesas já liquidadas); e os não 
processados (despesas a liquidar ou em liquidação). 
b) Serão inscritas em restos a pagar não 
processados as despesas não liquidadas, em que o 
serviço ou material contratado tenha sido prestado 
ou entregue e que se encontre, em 31 de dezembro 
de cada exercício financeiro em fase de verificação 
do direito adquirido pelo credor (despesa em 
liquidação); ou em que o prazo para cumprimento 
da obrigação assumida pelo credor estiver vigente 
(despesa a liquidar). 
c) Serão inscritas em restos a pagar processados as 
despesas liquidadas e não pagas no exercício 
financeiro, ou seja, aquelas em que o serviço, a obra 
ou o material contratado tenha sido prestado ou 
entregue e aceito pelo contratante. 
d) É permitido ao titular de Poder ou órgão, nos 
últimos dois quadrimestres do seu mandato, contrair 
obrigação de despesa que não possa ser cumprida 
integralmente dentro dele, ou que tenha parcelas a 
serem pagas no exercício seguinte sem que haja 
suficiente disponibilidade de caixa para este efeito. 
e) No caso das despesas orçamentárias inscritas em 
restos a pagar processados, verifica-se na execução 
o cumprimento dos estágios de empenho e 
liquidação, restando pendente apenas o pagamento. 
Neste caso, em geral, não podem ser cancelados, 
tendo em vista que o fornecedor de bens ou serviços 
satisfez a obrigação de fazer e a Administração 
conferiu essa obrigação. Portanto, não poderá deixar 
de exercer a obrigação de pagar, salvo motivo 
previsto na legislação pertinente. 
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  Questão 47  

A Prefeitura Beta comprou um título de dívida pública em julho de X1 por R$ 1000 e até a data do balanço 
recebeu R$ 60 de rendimentos pela aplicação. O título possui risco baixo. Modelo de negócios no qual há 
finalidade de receber os fluxos de caixa tanto quanto liquidá-lo a qualquer momento para suprir o pagamento de 
obrigações. Assinale a alternativa que registra corretamente a aquisição de títulos e a aferição dos rendimentos. 
a) Na aquisição dos títulos: 

Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Liquidez Imediata (F)         -- 1.000 
C 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes (F)                                                    -- 1.000 
Na aferição dos rendimentos 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Liquidez Imediata (F)        -- 60 
C 4.4.5.2.x.xx.xx Remuneração de Aplicações Financeiras                      -- 60 
Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a realizar                                                           -- 60 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita realizada                                                            -- 60 
Natureza da informação: controle 
D 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da disponibilidade de recursos                  -- 60 
C 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por destinação de recursos            -- 60 

b) Na aquisição dos títulos: 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 1.000 
C 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes (F)                                                    -- 1.000 
Na aferição dos rendimentos 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 60 
C 4.4.5.2.x.xx.xx Remuneração de Aplicações Financeiras                      -- 60 
Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita realizada                                                           -- 60 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita a realizar                                                           -- 60 
Natureza da informação: controle 
D 7.2.1.1.x.xx.xx Disponibilidade por destinação de recursos             -- 60 
C 8.2.1.1.1.xx.xx Controle da disponibilidade de recursos                   -- 60 

c) Na aquisição dos títulos: 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 60 
C 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes (F)                                                    -- 60 
Na aferição dos rendimentos 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 60 
C 4.4.5.2.x.xx.xx Remuneração de Aplicações Financeiras                      -- 60 
Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita realizada                                                           -- 60 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita a realizar                                                           -- 60 
Natureza da informação: controle 
D 7.2.1.1.x.xx.xx Disponibilidade por destinação de recursos             -- 60 
C 8.2.1.1.1.xx.xx Controle da disponibilidade de recursos                   -- 60 
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d) Na aquisição dos títulos: 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 1.000 
C 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes (F)                                                    -- 1.000 
Na aferição dos rendimentos 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 1000 
C 4.4.5.2.x.xx.xx Remuneração de Aplicações Financeiras                      -- 1000 
Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita realizada                                                           -- 60 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita a realizar                                                           -- 60 
Natureza da informação: controle 
D 7.2.1.1.x.xx.xx Disponibilidade por destinação de recursos             -- 60 
C 8.2.1.1.1.xx.xx Controle da disponibilidade de recursos                   -- 60 

e) Na aquisição dos títulos: 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 1.000 
C 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes (F)                                                    -- 1.000 
Na aferição dos rendimentos 
Natureza da informação: patrimonial 
D 1.1.1.1.1.50.xx Aplicações Financeiras de Baixa Liquidez (F)              -- 60 
C 4.4.5.2.x.xx.xx Remuneração de Aplicações Financeiras                      -- 60 
Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita realizada                                                           -- 1060 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita a realizar                                                           -- 1060 
Natureza da informação: controle 
D 7.2.1.1.x.xx.xx Disponibilidade por destinação de recursos             -- 1060 
C 8.2.1.1.1.xx.xx Controle da disponibilidade de recursos                   -- 1060 

 

  Questão 48  

A Administração Pública possui sistemas independentes para cada grupamento e os lançamentos são efetuados 
em quatro grandes sistemas, independentes entre si, ou seja, cada lançamento é efetuado em um sistema 
separado. Sobre os sistemas orçamentários, assinale a alternativa incorreta: 
a) O Sistema Orçamentário é representado pelos atos de natureza orçamentária, registrando a receita prevista e 
as autorizações legais da despesa constantes da Lei Orçamentária Anual (LOA) e dos créditos adicionais abertos. 
b) Previsão de Receita depreciação dos bens móveis e imóveis Contratos, Garantias são atos de natureza 
orçamentária que constam do Sistema Orçamentário. 
c) No Sistema Financeiro são registrados todos os ingressos e dispêndios, a arrecadação da receita e o 
pagamento da despesa orçamentária e extraorçamentária. 
d) O Sistema Patrimonial é constituído das contas que registram as movimentações que concorrem ativa e 
passivamente para a formação do patrimônio da entidade, ou seja, são registrados os bens patrimoniais (móveis, 
imóveis, estoques, créditos, obrigações, valores, operações de crédito, dentre outras), originadas ou não da 
execução orçamentária. 
e) No sistema de Compensação são efetuados os registros dos atos administrativos praticados pelo gestor da 
entidade, que, direta ou indiretamente, possam a vir afetar o patrimônio da entidade, ainda que de imediato, isto 
não ocorra, mas possa implicar em modificação futura. 
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  Questão 49  

Um dos objetivos da análise das demonstrações contábeis do setor público é gerar informações úteis e confiáveis 
para a tomada de decisão do gestor, além de facilitar a compreensão dos dados contábeis pelos usuários. Sobre a 
análise das demonstrações contábeis do setor público, assinale a alternativa incorreta: 
a) Na análise vertical busca-se avaliar cada conta ou grupo de conta em relação ao seu conjunto, essa análise é 
feita em percentual (conta/conjunto).  
b) Na Análise Horizontal avalia-se a evolução dos componentes patrimoniais ou de resultado em determinados 
períodos de tempo ou exercícios. Vemos a evolução de cada conta de uma série de demonstrações contábeis em 
relação à demonstração anterior. 
c) Indicador do Balanço Orçamentário: Equilíbrio Orçamentário (EqO): obtido da relação entre a despesa fixada e 
a receita prevista. 
d) Indicador do Balanço Financeiro: Resultado orçamentário (RO): obtido da relação entre a despesa executada e 
a despesa fixada. 
e) Indicador do Balanço Patrimonial: Situação Financeira (SF): obtido do quociente entre o ativo financeiro e o 
passivo financeiro. 
 

  Questão 50  

Quanto aos indicadores do Balanço Patrimonial: 
“Um ente federado apresentou o indicador de situação financeira do Balanço Patrimonial de 0,47.” Isso significa: 
a) Um superávit financeiro, ou seja, total de recursos financeiros superam as obrigações financeiras. 
b) Um equilíbrio orçamentário. 
c) Um déficit, já que o total de receitas realizadas é menor do que o total das despesas executadas. 
d) Um déficit financeiro, na medida que a soma das disponibilidades mais direitos realizáveis é menor que o total 
obrigações financeiras. 
e) Um superávit orçamentário na execução da movimentação financeira. 
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